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 ( 1-,  3(  , الدتجه ب = )3,  2الدتجه أ = )          

          ( 7,  1( = )1-,  3) –( 6,  4ب = ) –أ  2         

 

 ( 2,  1-= )(  , الدتجه ب 3,  2الدتجه أ = )          

 ( 1-,  3-( = )3,  2) –( 2,   1-أ = ) –الاول = ب  –أ ب = التانى          

 

 

 ( 2-,  1(  , الدتجه ب = )2,  4الدتجه أ = )          

 ( 4,  3( = )2-,  1) –( 2,  4ب = ) –وار : أ الدعوار : نجوب الاول ما بداخل الدع         

=     س ||  ب  –أ  ||         
2

+ ص 
2

 وحدة طول  5=      25=          16+    9=          

 

 

 ( 1 ,  2(  , الدتجه ب = )5,  1-الدتجه أ = )          

 ( 4-,  3( = )5,  1-) –( 1,  2أ =  ) –الدعوار : نجوب الاول ما بداخل الدعوار : أ ب = ب          

س     =  || أ ب  ||         
2

+ ص 
2

 وحدة طول  5=      25=          16+    9=          

 

 ,  م(  1-(  , الدتجه ب = )5,  3الدتجه أ = )          

 ( 5 -م ,  4-( = )5,  3) –( م,  1-أ =  ) –الدعوار : نجوب الاول ما بداخل الدعوار : أ ب = ب          

=      س || أ ب  ||         
2

+ ص 
2

م+    16=          
2

 بو  الطرينبتر            4 =      25م + 11 - 

م                                                               
2

 كله يى طرف واحد           16=      41م + 11 - 

م                                                               
2

 = صفر  25م + 11 - 

   5( = صفر           ومنها م = 5 -( )م 5 -)م                                                                
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 ,  ك =              3=   4× ,         ك                   ||أ  ||  3=  ||أ  ||  4× الحل بالبرهان : ك          

 

 لان ك كانت بداخل الدعوار             ,  ك =ك       5=  8,                          ||أ  ||  ك 5=  ||أ  ||  8الحل بالبرهان :          

 

 لان ك اصلها بداخل الدعوار       5,  ك =      15ك = 3,                          ||أ  ||  15=  ||أ  ||ك  3الحل بالبرهان :          

 
 

 مول حـ =                                       مول أ =                 

 

الدستقومان متوازوان يإن : م               
1
= م 

2
 =                   ومقص ومنها ك =                  ووكون   

 

 

 مول حـ =                                       مول أ =                 

 

الدستقومان متعامدان يإن : م               
1
م×  

2
  - ومقص ومنها م =    1-×               = ووكون                1-=  

 

 ( 2-,  6( = )1,  2-) –( 2-,  4حـ = ) –ك(     ,    حـ ب = ب  – 2,  1, ك( = ) 1) –( 2,  2ء = ) –ء أ = أ        

 ك                نجوب مول الثانى =              =  - 2نجول مول الاول =                  

 

  1-ومنها     ك =     3ك =  - 2 ومنها          1-×            = ك(  - 2)                 
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 العمل : نصل الدتجهن : هـ ء , هـ حـ          

 الحل :          

 يى الدثلث أ هـ ء           

 (1)               هـ ء = هـ أ + أ ء                    

 يى الدثلث هـ ب حـ           

 (2هـ حـ = هـ ب + ب حـ               )          

 بالجم  2,  1من            

 متضادانيكر كدا لوه حذينا هـ أ م  هـ ب   أكود لانها متجهان   + ب حـ      هـ ب+ أ ء  +   هـ أ هـ ء + هـ حـ  =          

 هـ و من خاصوة متوازى الاضلاع 2يكر منن جات                            هـ و =   أ ء  + ب حـ                   2           

 

  م ب , م ن , م حـ , م ء  نصل الدتجهات م أ ,:  العمل         

 الحل :          

 يى الدثلث أ م حـ            

 (1م ن                         ) 2م أ + م حـ  =           

 يى الدثلث ب م ن             

 بالجم  2,  1من  (              2م ن                         ) 2م ب + م ء  =           

 

 هو الدطلوب  و      م ن            4م أ  +  م حـ   +  م ب  +  م ء  =           

 

 ب حـ = حـ أ  -:      أ ب + ب حـ = أ حـ         أما         أ ب        

    

 

 

 النهائية فى الرياضيات للثانوية العامة أ/محمود جمعه

 

 عهــمـود جــأ/ محـم      
   مدرس الرياضيات والميكانيكا  للمرحلة الثانوية         

     08414128210تليفــون                                
 
 

  

 أ

 حـ ب

 ء

 و هـ

 أ

 حـ

 ء

 م

 ن

 ب



 

 

 

 

 نبدأ بالصادات وقسم محور السونات نستفود أن : ص = صفر   و                                  

  

 ص =                                                           ,                    صفر =              

 

ل 4           
1
ل8 – 

2
ل4,                   = صفر  

1
ل 8=  

2
,     ل        

1
: ل
2 

 =8  :4  =2  :1    

 من الداخل  2:  1النسبة هى            

 

 بالسونات= صفر   ونبدأ  صنستفود أن :  السوناتوقسم محور                                   

  

 =                                                           ,                    صفر =   ص            

 

ل 3           
1
ل+  

2
ل3= صفر             ,        

1
ل -=  

2
,     ل        

1 
: ل
2 

 =-1  :3   

 من الخارج 1:  3النسبة هى            

 

 حـ نقطة الدنتصف = حـ = )س , ص( ونطبق قانون الدنتصف             

 

                                                         ,                         (                         ) = نقطة الدنتصف                

 

                               (                        ,                      )= نقطة الدنتصف                 

 

                        (            1-,     4نقطة الدنتصف  = )                  
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 نقطة الدنتصف  = )                         ,                         (                                                                       

 

              (6  ,6 )  =                              )                         ,                        (                                       

 

               6                                                                       =          6  = 

 

+ س 3-               
2
+ ص 7                                                         12=  

2
  =12  

 

س                 
2
ص                                                          3+  12=  

2
  =12 – 7  

 

س                 
2
ص                                                                 15=  

2
 (  5,  15نقطة ب = )                          5=  

م             
1
م×  

2
  91الزاووة المحصورة بونهما تكون  الدستقومان متعامدان و        1-=  2-×  1,5=  

 

م             
1
= م 

2
  181,  1,   الدستقومان متوازوان  و الزاووة المحصورة بونهما تكون   

 

 ول وبعدون الدعادلة العادوة و قد تسمى ) الدعادلة الكارتوزوة(نجوب الاول الد             

   

 الدول =                             =                             =               =            

   

 نعمل مقص                                قانون الدعادلة : م =                                    ,              =              

 

 = صفر                    6س + 3 –ص 2,                    6 –س 3ص = 2                                           
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  1 –ص 

  2 –س 



 

 

 
 

 أول ماوقول نقطة تقاط  الدستقومن نستخدم : الدستقوم الاول + ك )الدستقوم الثانى( = صفر             

 هنا نعوض يى النقطة         1= (  5س + ص +  + ك ) 4ص +  –س 3             

  -,     ك =          7-ك =  6( = صفر          ,   6+ ك ) 7,              1( = 5+  1+  1+ ك ) 4+  1 – 3             

 هنا نعوض يى ك         1= (  5س + ص +  + ك ) 4ص +  –س 3             

 

  6× بالضرب  6نتخلص من          1= (  5س + ص +  )(          -)+  4ص +  –س 3             

 

  1=  35 -ص 7 -س 7 - 24ص + 6 –س 18,       1( = 5)س + ص +  7 - 24ص + 6 –س 18             

 

 = صفر   35 - 24ص + 7 -ص 6 –س 7 -س 18             

 

 = صفر           وهذه هى معادلة الخط الدستقوم   11 -ص 13 - س11             

 

 (         صورة الدعادلة الدتجهه للمستقوم3-,  1( + ك )2,  5,            ر = )   ر = ق + ك ى  : معادلة الدتجهه      

 
 

 (         صورة الدعادلة الدتجهه للمستقوم1,  1( + ك )3-,  2,            ر = )   ر = ق + ك ى  : معادلة الدتجهه      

 صورة الدعادلات الودوطة او البارامتروة                             3-ك                   ,            ص = 1+  2س =                     

 

م        
1
م                                                 2-=                = 

2
  =               =-2                                               

م                                        
1
= م 

2
 الدستقومان متوازوان    
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 نجوب نقطة أ من خلال أن الدركز وق  يى منتصف القطر أ ب        

 أ الاولى مش موجودة  ( = )س , ص(   والنقطة3,  2-م منتصف أ ب ,   م = )      

 

               -2                                                                                 =3  = 

 

               -2                                                                                 =3  = 

 

س               
1
ص                                                                4-=  7 – 

1
  +11  =6  

 

س                 
1
ص                                                             7+  4-=  

2
  =6 – 11    

 

س                 
1
ص                                                                       3=  

2
 (  5-,  3نقطة أ = )                            5-=  

 

 ( نجوب منهم الدول العادى 11,  7-(  ,  ب ) 5-,  3دلوقتى بقى عندى النقطتن : أ ) 

 

 نجوب الدول العمودى =                   -الدول =                               =                        =                = 

 

 لوه جبنا الدول العمودى ؟ علشان الدماس عمودى على نصف القطر 

 

 نكتب قانون الدعادلة : الدول =                               ,                      =                               نعمل مقص 

 

 = صفر  15+  41س + 5 –ص 8,                        15 –س 5=  41ص + 8       

 

 = صفر  55س + 5 –ص 8      

 

 

 النهائية فى الرياضيات للثانوية العامة أ/محمود جمعه

 

 عهــمـود جــأ/ محـم      
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     08414128210تليفــون                                
 
 

  

 م ب أ

س
1
+س 

2 

 

2  

ص
1
+ص 

2 

 

2  

س
1
 (  +-7)

 

2  

ص
1
  +11

 

2  

ص
2
ص – 

1

 

س
2
س – 

1
 

11  +5 
 

-7 – 3  

16 
 

-11 

8
 

5 

5
 

8 

ص
 

ص –
1

 

س –س  
1

 

5
 

8 

ص
 

  +5 
 

 3 –س  



 

 

 

 

س                       
1
+ س 

3
= س 

2
+ س 

4
ص                                   

1
+ ص 

3
= ص 

2
+ ص 

4
  

+ س 5=  2+  3                        
4

+ ص 5=  (2-)+  4                                               
4
   

+ س 5=  5                       
4

+ ص 5=  2 - 4                                                           
4
    

س                         
4
ص                                                            = صفر  

4
 ( 3-,  1ء )                     3-=    

 

  أ ء // ب حـ  ,  مول الدستقوم أ ء = مول الدستقوم ب حـ        

 

 مول أ ء =                               =                        =                       

 

 مول ب حـ =                               =                        =                       

 

 =                           نعمل مقص             مول الدستقوم أ ء = مول الدستقوم ب حـ    ,                     

   3,         ص=                1 – 4ص = ,                       4=  1ص +                                   

 الارتفاع   للمتفوقن يقط × خلى بالك لو طلب الدساحة = نصف مجموع القاعدتن       

 

 

  2=              =             طول العمود =                                 =                                        =                              =              

 

  1علشان نجوب طول العمود لازم وكون عندى نقطة و مستقوم كله يى طرف واحد   س + ص =        

 

 =                          طول العمود =                                 =                                        =                    

 للثانوية العامة أ/محمود جمعه النهائية فى الرياضيات
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 |  7 –ص 12 –س 5 |

25  +144 
 

| 5 – 24 - 7  | 

25  +144 
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  4من محور الصادات =  و   3الجزء الدقطوع من محور السونات =           1=               -                   

    وحدة مربعة      6=    4×  3× مساحة الدثلث =                                                                 

 

 

 علشان نجوب محوطه  لثلاثة علشان نعرف نوع الدثلث ونجوب الاول الاضلاع ا       

أ ب =      )س
2
س – 

1
)
 2

+ )ص 
2
ص – 

1
)
2

 =      (3-4)
2

 وحدة طول      11=        9+  1     =    2(2 – 5+ ) 

 

ب حـ  =      )س
2
س – 

1
)
 2

+ )ص 
2
ص – 

1
)
2

 (      =-5-3)
2

 وحدة طول      111=        36+  64=         2(5 – 1-+ ) 

 

أ حـ  =      )س
2
س – 

1
)
 2

+ )ص 
2
ص – 

1
)
2

 (      =-5-4)
2

 وحدة طول      91=        9+  81=         2(2 – 1-+ ) 

 

)أكبر ضل (
2

= )ب حـ( 
2

      ( =111    )
2

    =111    

 

)ضل (
2

+ )ضل ( 
2

= )أ ب(
2

+ )أ حـ( 
2

      ( =11    )
2

      ( +91    )
2

   =11  +91  =111     

)ب حـ(
2

= )أ ب( 
2

+ )أ حـ( 
2

 الدثلث قائم الزاووة يى نقطة أ            

 اعملها بالالة بقى =      91+        111+        11محوط الدثلث = مجموع أطوال أضلاع =     

 

 وحدة مربعة  15=      91     ×   11×      الارتفاع    =            × القاعدة  =            ×    مساحة الدثلث

 

 ,   مول ب حـ =                    =                =     3 -=             =                         نجوب مول أ ب = 

 

  | 7- |طا هـ =                           ,   طا هـ =  طا هـ =                            ,     طا هـ =                                           , 

 

                   7طا هـ = 

ق)هـ( = طا
-1

 متنساس الزاووة بالدرجات والدقائق والثوانى و بالألة( = ونجوبها 7) 

  181ولو عاوز الدنفرجة نطرح من 
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